

中總茶敘開懷港島老友記

吳仰偉袁錦華楊釗出席 逾600長者賞歌舞



由香港中華總商會愛心行動委員會及中西區、灣仔區、港島東區三區會員聯絡處合辦的「樂齡茶敘獻關懷」日前假金鐘名都酒樓舉行，中聯辦港島工作部部長吳仰偉、民政事務總署助理署長袁錦華、中總會長楊釗、副會長袁武、莊學山等出席活動，特邀逾600名來自港島區的「老友記」茶敘及欣賞歌舞表演，場面熱鬧溫馨。

大公報記者 鄧韻妍

中總聯絡委員會主席兼中西區聯絡處主任李應生致歡迎辭時稱，中總成立至今已114年，一直以服務社會、促進工商業發展為宗旨，致力推動香港經濟繁榮。除了關注經濟發展，中總積極參與社會事務，致力回饋社會，並於2009年創立「中華總商會愛心行動」，以團結會員與工商界力量，對社會作出更多承擔、促進和諧。愛心行動自成立以來，先後為不同社群舉辦不少慈善活動，服務對象包括長者、青少年、少數族裔及新來港人士等，以實踐社區共融。

李應生續說，今年愛心行動亦積極配合特區政府推動之「築福香港」活動，年內計劃舉

辦3次老友記茶敘，招待全港各區老友記品茶及享用點心。未來幾個月，中總會盡力配合「築福香港」不同月份的愛心主題，舉辦各種類型愛心活動，將工商界愛心及關懷傳送到社區每個角落。

將招待逾千人看粵劇

楊釗則表示，中總積極響應政府的「築福香港」活動，期望各會員及企業家在打拚事業之餘，能為香港社會發放正能量，以促進社會和諧。

他透露，中總將透過免費招待逾千市民參加該會在新光戲院舉行的粵劇欣賞晚會，以及



▲衆主禮嘉賓於會上合照



▼中總會長楊釗向來賓派送愛心福袋

6月舉行的家庭日等活動，和市民打成一片，傳遞關愛訊息。

他呼籲各界共同努力，推動香港朝正面方向發展，更特別提醒企圖「佔中」人士，大家可理性發表不同意見，但所有行動必須依法辦事，三思而行。

出席活動的嘉賓還包括民政事務局局長政治助理徐英偉、扶貧委員會社會參與專責小組主席黃友嘉、社會福利署中西南及離島區福利辦事處福利專員彭潔玲、社會福利署東區及灣仔區福利辦事處福利專員黃少芬、立法會議員蔣麗芸，以及中總榮譽會長林廣兆、林銘森等。

【大公報訊】信興集團副主席蒙德揚於美國時間4月26日赴母校加州大學洛杉磯分校(UCLA)，參加Henry Samueli工程及應用科學學院之獎學金頒授典禮。

為了讓本地工程系本科生獲得最佳學習機會，蒙德揚自2012年起，於UCLA設立「信興教育及慈善基金獎學金」，鼓勵曾經在香港居住、工作或讀書的學生於UCLA進修。

身為UCLA工程學畢業生，蒙德揚表示：

「雖然我現在是商人，日常工作不涉及工程應用，但每當要做重要決定時，我會望一眼我

右手戴着的工程指環，提醒自己要以不危害大衆安全、健康及利益為依歸。」

蒙德揚說：「深信科技發展能改變社會，而教育能改寫生活，因此大部分捐款一直皆用於科學及科技範疇。」



▲蒙德揚鼓勵學生勤奮學習，同時不忘發揮創意

蒙德揚助港生赴UCLA讀工程

蒙德揚鼓勵學生勤奮學習，同時不忘發揮創意

本報總經理接待新地執董



▲新鴻基地產執行董事兼首席財務總監陳國威（左三）、傳訊總監廖國偉（右二）、傳訊助理總監陳晶晶（右一）及傳訊高級主任劉葦等一行訪問團，昨日到訪大公報，獲得大公報總經理盛一平（右三）、副總編輯兼副總經理徐荷（左二）、助理總經理方明珊（左一）等熱情接待。了解過大公報發展史後，訪問團深深認同大公報於百年來國家歷史進程中有極大影響力，而且對大公報多年來傑出成就大表讚賞，並期望雙方日後能加強合作，攜手促進雙方經貿交流發展。賓主隨後在大公報歷史資料館合影留念。

客屬總會提交2萬政改意見書



▲曾智明（左二）與王志強（右二）、曾自香（右一）、陳笑權（左一），遞交近2萬份政改意見書，由譚志源（中）親自接收

【大公報訊】香港客屬總會積極支持政府的政制發展諮詢工作，很多客家人已經站出來，透過香港客屬總會政制諮詢意見收集這個平台，確切地表達意見。日前由該會副主席兼秘書長曾智明和其他屬會首長王志強、曾自香、陳笑權，及總幹事彭叔平等前往政府總部，遞交19,091份政制發展意見表達書，由政制及內地事務局局長譚志源親自接收。該會收集所得主流意見，就是支持合乎基本法政策發展方案。

該會於2月舉辦政制發展諮詢論壇，邀請香港特別行政區律政司司長袁國強、譚志源擔任嘉賓，與該會主席梁亮勝、擔任主持的曾智明，以及各界客屬領袖，齊向政府建言獻策。

該會4月13日在大埔區舉辦「政制諮詢意見收集」會（新界）。當天的活動除主辦團體及地區首長，包括梁亮勝，曾智明，該會副主席簡松年，行政會議成員、大埔區議會主席張學明，港區全國人大代表陳勇等出席支持。

借出270項明清珍玩在藝術館展出

練松柏：收藏講人緣物緣



▲左起：譚美兒、練松柏、楊立門、徐立之、廖昭薰為展覽開幕禮剪綵

本報攝



▲練松柏（左二）與譚美兒（左一）、鄧民亮（右二）等在展覽現場合照

本報攝

今日文化節目精選

- 笙韻軒劇團下午二時十五分在高山劇場演出粵劇《春花笑六郎》。
- 沙田大會堂場地伙伴計劃《他有囂事》（升囂版）晚上八時於沙田大會堂演奏廳舉行。
- 第六十六屆香港學校音樂節優勝者音樂會下午三時及晚上八時在沙田大會堂文娛廳舉行。
- 香港學校戲劇節公開演出晚上七時十五分於西灣河文娛中心劇場舉行。
- 「光影組曲」李麗芬首次個人作品展於油麻地彌頓道BLINK Gallery展至五月十一日。

【大公報訊】記者唐嘉慧報道：本地著名收藏家練松柏珍藏的明清工藝精品，由即日起至九月二十八日，在香港藝術館「長青館藏明清清瓷、玉、角、竹、畫珠琅」展覽中展出。展覽開幕禮於昨日舉行，主禮嘉賓包括練松柏、民政事務局常任秘書長楊立門、前香港大學校長徐立之、署理康樂及文化事務署署長廖昭薰和香港藝術館總館長譚美兒。

六主題展示藏品

是次展覽從練松柏珍藏中，精挑細選明清兩代文物精品二百七十項，包括陶瓷、玉器、犀角、象牙、竹器、畫珠琅及玻璃等，其中更有不少為宮廷御製。展覽分為六個主題，分別是「丹青之美」、「色彩之美」、「造型之美」、「材質之美」、「巧工之美」和「玲瓏之美」，展出的珍品，從中國文物的材質、色彩、工藝、造型、圖像等角度，分析中國人對美的品味，讓觀眾一探中國既工且雅的精緻美學。精選展品包括一對清雍正御製《珐琅彩翠竹紋題詩碟》、清代的《夜遊赤壁圖玉插屏》，以及十七世紀的《竹雕竹林七賢筆筒》等。

練松柏早年受西方收藏中國文物風氣薰陶，培養出對收藏的熱誠。他以「真」與「趣」為旨，建立長青館，珍藏文物逾五十載，藏品豐富，尤以瓷器珍品蜚聲中外。「以前很容易買到文物，周圍都有古董店，英國便有百多間專賣中國物品的店舖。」練松柏笑說。

與藝術館有奇緣

練松柏認為收藏講求「人緣」與「物緣」，「我相信緣分，人與人的緣分，人與物的緣



分，時機到了，不用太多考慮，碰到合適的，有條件便買。不論大小、平貴，只要自己買得舒服，而又買得起，我便會買下來，最重要的是要買得輕鬆。」他又引用為展覽所撰的序言中所言，指藝術品不應有所規限：「物各有趣，只要形態奇特、雅致、精巧、美觀，便可收藏。」

練松柏謙稱，是次展覽借出的藏品只是普通通：「只是香港藝術館陳設得很美而已。我借出藏品展覽的目的是拋磚引玉，希望和鼓勵更多有實力的收藏家也把藏品拿出來展覽，與社會分享。」



▲練松柏先後兩次借出這尊元代白釉觀音予香港藝術館展覽

本報攝

◀練松柏相信，收藏也講求緣分

本報記者黃洋港攝



▲是次展出的其中一隻清雍正御製《珐琅彩翠竹紋題詩碟》

本報攝

►十七世紀的《竹雕竹林七賢筆筒》

本報攝



▲清代的《夜遊赤壁圖玉插屏》